



A nagykönyv



Hazánk legnagyobb könyve Győrött, az Egyházmegyei Könyvtárban található. Az óriáskönyv egy egész birkanyai bőrből készült; ugyanis 318 pergamenlappól áll. Mérete: 84x57 centiméter, a könyv teljes súlya 70 kilogramm, kötését csodálatosan szép bronzveretek díszítik. A betűi, illetve a kottafejek nagysága 3 centiméter, az incieléki mérete pedig meghaladja a 30 centimétert.

ÚJ DOCENSEK AZ ORVOSGYETEMEN

Az egészségügyi miniszter július 1-től új docensek kinevezését hagyta jóvá a Szegedi Orvostudományi Egyetemen. Dr. Sági István adjunktus a belgyógyászati intenzív osztályon, dr. Végh Pál adjunktus a kísérletes sebészeti intézetben és dr. Prágai Géza adjunktus a fogászati és szájszészeti klinikára kapott kinevezést.

NYEREMÉNYBETÉTKÖNYV-SORSOLÁS

Az Országos Takarékpénztár július 4-én Zalakaroson, a SZOT Gyógyüdülőben rendezte meg a nyerevénybetétkönyvek 1984. második negyedévi, 132. sorsolását. A sorsoláson minden, 1984. június 29-ig váltott, és a sorsolás napján még forgalomban levő nyerevénybetétkönyv részt vesz. A nyerevényösszeget a betétkönyvet kiállító OTP-fiók, postahivatal, vagy takarékszövetkezet 1984. július 18-tól fizeti ki.

LOTTO-TÁJÉKOZTATÓ

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság közlése szerint, a 26. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. Négytalálatos szelvény 36, nyerevényük egyenként 264 ezer 791 forint. A 3 találatos szelvény 5248 darab, nyerevényük egyenként 908 forint. A 2 találatos szelvény 205 639 darab, nyerevényük egyenként 29 forint.

VÁLTOZÁS A DÓM TÉR KÖZLEKEDÉSÉBEN

A szabadtéri játékok, valamint az új diszkó felállításai miatt holnap, hétfő reggeltől megszűnik az átmenő forgalom a tér Somogyi utca és az Aradi vértanúk tere között. Ez a korlátozás nem tiltja a könyvtár-levétár előtti szakaszon a parkírozást.

KORÁBBAN INDUL AZ M/18

A Volán személyforgalmi üzemeltető tájékoztatása szerint az M/18-as autóbusz hétfőtől péntekig a hűskombinát megállótól a Belváros irányába az eddigi 15.20, illetve 15.30-as indulása egyöntetűen 15.05-re változik holnaptól, hétfőtől.

ÚJ KÉPZŐMŰVÉSZETI KÖNYVEK

Újabb kötetekkel gyarapodott a Képzőművészeti Kiadónak a mai magyar művészetet bemutató sorozata. Ezúttal Bálványos Huba és Kéri Ádám grafikusművészek munkásságáról szólnak az igényes, szép kivitelű könyvek. Az immár 79 kötetet számláló Mai magyar művészet című sorozat napjaink hazai művészetéről tájékoztatja az olvasóközönséget.

KÖZGYŰLÉS MÓRAHALMON

A mórakalmi Homokkultúra Szakszövetkezetben közgyűlést tartottak. A szokásos nyári számvetésen Mása József elnök ismertette az elmúlt esztendő gazdálkodását és az év második felére eső feladatokat. A közgyűlésen az eddigi főmezőgazdász, Gubacsi Edét elnökhelyettesnek választották.

Kár tagadni, a násznép a tanú rá: az ifjú férj berúgott. Berúgott? — ernye kifejezés. Gyalázatosan letitka magát. Úgy vonszolták ki a lakodalmi sátorból, a vig kedvű primás tust húzott, s a kijáratig követte. A násznagyok emelték a nászággyra, akár a rongyot, de soha nagyobb baj ne legyen, a nászággy régen nem tartogatja nekik azt, mint hajdanán, a mindent türelemmel, fejelemmel kiváráo nagyszülőknek, dédszülőknek.

— Gyönyörű alak vagy — korholja újdonsült férjét az asszonyka. — Ez a szégyent! — sóhajt maga elé, de azért nincs benne nagy méreg, hogy is tudna ő igazán haragudni arra, aki mátol fogva a hitese ura, a párja. Türelemmel kihámozza tehetetlen férjét a völegényruhából, ingből, pizsamát vesz elő, de nem tudja ráhúzni, úgy fekteti le, s az ágy mellé, minden eshetőségre számítva, lavort, az asztalra kancsó vizet tesz. Eloltja a villanyt, alszanak, nem hallják a sátorból ő is vetközni kezd.

Csend van, csak az óra ketyeg, áradó nótat. Hajnaltájt, amikor sötét van, s a kakas is hallgat még, az ifjú férj felriad. Ki kell mennie. Kótyagos fejével végigtapogatózik a fal mentén, a konyhába lép, aztán a tornácra, onnét az udvarra. Falnak vetett háttal könnyit magán, s dör-

A tévedés

mögve visszatámolyog. Mint tojógalamb a fészken, topog az ágy előtt, tapogat, matat, s midőn a paplanon át megerzi az asszonya testét, pillanatra felzobog benne a vér, de mire ágyba bújik, gátat szab férfierejének a kótyagosság. Horkol, hogy szája sarkán parányi hab remeg.

Virrad.

Az új asszony a szemét nyitja, s nem tudja, mi baja. Persze, az ágy. Ijedten oldalra nyúl, s megsápasztja a rádöbbenés: egyedül van. Almossága pillanat alatt odavész, kétségbeesve méri fej sanyarú helyzetét, számot vet múlttal, jelennel, jövővel. „Itt hagyott” — nyilall belé a felismerés, mi másra vélheti férje nászéjszakai távozását. Az átkozott, a szívtipró, a gonosz, a gyalázatos, ilyen szavak kavarnak az agyában, de nem mondja, nem tudja kimondani őket, mert úgy szereti azt a betyár embert, hogy bele-remeg, ha rágondol. A botrány kellett a gyalázatosnak, az, hogy őt a falu előtt megalázza, eltiporja, erkölcsileg tönkretegy. Sir, zokog az asszonyka, hogy szép ivú válla rángatózik. Ezt nem éli túl, bizto-

san nem éli túl, már a végső megoldáson töri a fejét, s mint kínálkozó lehetőség, eszébe jut a kút. Majd abba emeszi magát.

Am a bánat mégis megzavarta, elfeledte, esztendeje sincs meg az a kút, bevezették a vizet. Hát majd a méreg, cigarettát áztat pohárnyi vízben, azt veszi magához, de előbb szépen felöltözik, hanyatt fekszik az ágyon, hogy még fájdalmasabb, még kegyetlenebb legyen a hatás. De mielőtt cselekvéshez látna, parancsoló gyomrának engedelmessé, összekapja magát, pongyolába bújik, s kullog a konyhába, harapnivaló után nézni. Fájdalomtól tompult hallással érzékeli: a sarokban levő ágyon dedapó horkol. Szegény, ősz öregember, szájalommal gondol rá az ifiasszony, ezt a szégyent ő sem éli túl, s magában már szinte hallia, hogy emlékeznek meg szomorú sorsáról a mindentudó vénasszonyok. „Szegény dedapám”, peregnék az asszony ajkáról csendesen a szavak, s szájalommal a horkoló dedapóra néz. Megdermed, majd megpirosodik, kezét gyors mozdulattal szája elé kapja, hogy ne hallják a felzobogó nevetést: férje tátott szájjal fújja a kását a dedapó mellett, s tenyerében olvan az ősz, könyvabíuszu üstök, mint nyár derekán burkában a dió.

Varga S. József

Felhősödés

Várható időjárás ma estig: Változóan felhős idő lesz, hol több, hol kevesebb napfényt. Ma megelénkül az északnyugati szél. A legmagasabb nappali hőmérséklet 18—23 fok között várható.

OLVASÓTÁBOR

Hátrányos helyzetű gyerekek olvasótáborra nyílt szombaton a szigetközi Novákpusztán. A Gyermekek és Ifjúságvédő Intézet ezúttal második alkalommal rendezte meg a nevelőszülőknél, továbbá a nevelőthorokban élő általános és középiskolások számára az üdüléssel összekapcsolt táborozást. Mintegy száz diák tölt másfél hetet játékkal, olvasással, zenehallgatással, csoportos foglalkozásokkal a festői környezetben. A tábor felkereső festőművészekkel, irodalomárokkal és balett-táncosokkal a művészetek szerepéről beszélgetnek, s pedagógusokkal cserélnek véleményt a hazaszeretetről, a barátságról, az emberi kapcsolatokról és a családról.

GERLE MARGIT KISPLASZTIKAI BÉCSBEN

A hét elején nyílt kiállítás a bécsi Keramikastúdióban. Az avantgarde galéria nemzetközi nyári kiállításán egy amerikai és osztrák művész alkotásai mellett hazánkat Gerle Margit 25 kisplasztikája képviseli. A tárlat augusztus végéig tart nyitva.

Nyarlalás

— Az idén a tengerhez megyünk nyaralni a férjemmel. És maga? — Az én uram, anynyira fősvény, hogy én egy másik úrral nyaralok.

MAGYAR SIKER KANADÁBAN

A 17. montreali nemzetközi zenei versenyen Mocsári Károly zongoraművész 4. díjat nyert. A fiatal pianista a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola végzős növendéke, tanára Nádor György.

Csörög a telefon... Csörög a telefon...

JÖVŐ HETI ÜGYELETES MUNKATÁRSUNK:
Tanács István
Hívható mindennap 14 órától 18 óráig, szombaton 10-től 13 óráig.
Telefon: 12-847

ták csalódottan a 15-655-ről... Puczkó Éva szerint, aki talál igazolványt és más hivatalos iratokat igazán értesíthetné a tulajdonost, hiszen hónapok telnek mire pótolni lehet... Ludányi Mária tapasztalta, hogy a Belvárosi temetőben kocsit mosnak, ami illetlenség... Tatár Imre aggódik, szerinte a Hattyastelepi óvodában — a Váltó utca sarkán — szabálytalanul szerelték föl a gáznyomás szabályozót... Ismét kérdezik: miért csak egy bejárati ajtó nyitnak reggelente a háromból az SZTK-rendelőben?... Puczkó Miklós (56-239) veti föl a lakótelepi piacok szükségességét. A tárjánra hivatkozva kérde: Zöld-Rökuson, Makkosházán miért nincs? Ezzel is lehetne spórolni...

Trummer Endre (17-396) kifakadása, hogy tán még a lóvasút idejében alkották a postai szabályokat, mert a kézbesítés nem alkalmazkodott a megváltozott élethez. Sérélemez, hogy csak egyszer kísérlik meg a küldemények átadását, utána

Gyászkozlémények

Fájó szívvel, mély megrendüléssel tudatjuk, hogy a szeretett feleség, drága jó édesanya, nagymama,

BABARCSI JÓZSEFNE
Puskás Julianna
Domaszék 944. sz. alatti lakos, 63 éves korában hosszú, súlyos betegség után elhunyt. Temetése július 3-án de. 11 órakor lesz a domaszéki temetőben. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, az elhunyt kedves munkatársainak, a férj kollégáinak, akik felejtethetetlen halottunk.

BORBÉLY KÁROLYNE
Ocskó Mária
temetésén megjelennek, részvételeket nyilváníttak, mély fájdalommal osztoztak. Köszönjük a II. sz. Kórház belgyógyászati orvosságait, ápolóinak, hogy élete megmentéséért mindent elkövettek. A gyászoló Borbély és Balogh család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, nevelőapja, nagypapa, testvér,

OLASZ SÁNDOR
június 29-án elhunyt. Temetése július 3-án 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Mihálytelek.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó édesanya, nagymama, dédmama,

KIRÁLY GEZÁNE
(Pápai Mihályne)
Máté Julianna

életének 69. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése július 2-án 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Mihálytelek, Erdel F. u. 69.

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy

CSIKOS IMRE

Szeged, Ág u. 3. sz. alatti lakos, rövid szenvedés után június 11-én, életének 72. évében váratlanul elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása július 4-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen édesapja, nagypapa és dédapa,

NÁTYI SÁMUEL

életének 92. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése július 3-án 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen édesanya, nagymama,

BARNA MIHÁLYNE

Jenél Ilona

volt Bihari utcai lakos, életének 67. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése július 2-án 11 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen férj, édesapja, nagypapa és testvér,

VETRO ANDRAS

életének 75. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése július 2-án 15 órakor lesz a tápió temető ravatalozójából. A gyászoló család.

DÉLMAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház: 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomtatja Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index; 26 699 — ISSN: 0133-0243